



“东方之星”倾覆长江

载456人客轮长江翻沉

习近平指示全力搜救 李克强飞赴现场指挥 3000多人参与救援,至昨晚9时14人生还



6月2日,空中拍摄的长江客船翻沉搜救现场。

6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中,突遇龙卷风发生翻沉。据最新统计,船上共有456人,其中旅客405人,船员46人,导游5人。旅客分别来自7个省市,上海97人,江苏204人,浙江11人,天津43人,福建19人,安徽8人,山东23人。

事件发生后,习近平立即作出重要批示,要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作,湖北省、重庆市及有关方面组织足够力量全力开展搜救,并妥善做好相关善后工作。

李克强率国务院副总理马凯、国务委员杨晶以及有关部门负责同志飞赴现场指挥救援和应急处置工作。

长江航务管理局2日在新闻发布会上公布,截至21时许,14人生还,打捞遗体7具。



船员家属在重庆东方轮船公司等待消息。

现场

与时间赛跑的生命大营救

在长江湖北监利段客船翻沉现场,交通部门、武警部队、湖北省等已组织3000多人、100多艘船参与搜救。记者2日从长江水利委员会了解到,2日上午,长江委防办对三峡水库进行三次调度,减少出库流量,从17200立方米每秒减少到7000立方米每秒,为长江沉船救援创造条件。

记者2日在现场看到,目前沉船处已设标,船舶呈倒扣状,已有重型吊机到达现场,来自消防和部队的救援蛙人开始下水搜救。据介绍,事故水域水深约15米。救援人员发现,船中仍可能有幸存者,便往船里灌输氧气,生命探测仪伸向船底。14

时46分,多名潜水员陆续下水,3根绳子绑住救援人员及设备,放入江中。

“有人上来了。”15时08分,在露出水面的沉船底部平台,顺着一名工作人员手指的方向,一名穿着救生设备的年轻小伙子从水里露出。救援人员马上用棉被将他包裹起来,抬上担架,一旁待命的医疗海巡船迅速送往岸边等候的救护车……

被救小伙子的救生设备,是一名叫官东的潜水员脱下后给他穿的,在潜水员的帮助下,他穿着救生装备自行浮出了水面。

叙述

幸存者漂流10小时在岳阳获救

从茫茫黑夜到黎明时分获救,张辉在长江中漂流了10个小时。躺在湖南岳阳市第一人民医院急诊室的病床上,张辉惊魂未定。

这位43岁的旅行社工作人员从天黑一直游到黎明,终于获救。重庆东方轮船公司游轮“东方之星”号于5月28日从南京启程,原计划6月7日到达重庆。船上有5名上海协和国际旅行社的工作人员,张辉是这个团队的负责人。

张辉告诉记者,1日晚上9时过后,外面突然风雨交加,电闪雷鸣。“雨点打在船的右侧,很多房间都已经进水了,就算把窗户关上也有水渗进来。”张辉回忆说,有些老人已经休息了。

大约21时20分,不少房间进水的游客忙着把打湿的被子 and 电视机搬到大厅,这时张辉发现船倾斜了。“倾斜度很大,有

45度。”张辉觉得不对劲了,跟同事说:“好像碰上大麻烦了。”

话刚说完,突然船翻了。“时间非常快!”张辉和同事一人抓起一件救生衣,抓到时窗户就到了他头顶的位置。等到爬出窗户,水已经到了他们的脖子。

“船在继续翻沉。”张辉不会游泳,只好抓着救生衣一路漂下去。最初的时候,他看到四周一些人和他一样漂在水面,还有人在呼救。

漂流的途中,张辉遇到一些驶过的船。但船员都没有看到张辉。他感到了恐惧,浩荡的长江风大浪急。“我告诉自己,再坚持一下就好了。”天快亮的时候,他看到了岸。他抓了水里漂着的树枝和芦苇,拼命向岸边划。上岸后他才发现自己竟然从湖北监利漂流到了岳阳,随后被送到了医院。

调查

中国气象局:长江沉船江段发生12级以上龙卷风

中国气象局专家组2日宣布,长江沉船事发时段当地出现龙卷风,风力在12级以上。6月2日上午,中国气象局派出专家组到长江沉船江段现场查看。综合气象监测、气象雷达监测资料

和现场查看分析,专家认为,事发时段当地出现龙卷风,风力12级以上,龙卷主体位于江面,水平尺度不足1公里,龙卷持续时间15至20分钟,属局地性、小尺度、突发性强对流灾害天气。

追责

客轮船长和轮机长获救 已被公安机关控制

记者另从长江航运管理部门获悉,在长江翻沉的游轮“东方之星”船长和轮机长已被长江公安部门控制。根据对已被救起的船长和轮机长单独询问,均反映船舶在航行途中突遇龙卷风瞬间翻沉。

初步调查显示,船舶没有超载,配足了救生衣。

记者2日从中国保监会获悉,保监会已启动应急响应,迅速应对“东方之星”旅游客船翻沉事件。中国保监会要求有关保监局和保险公司迅速响应、全力配合,做好事件应急处置。

目前,包括中国人保健康、泰康人寿、中国平安等在内的多家保险公司均已启动应急服务举措,为保险理赔提供便利。